

在蒙古被逼雪地下跪照片曝光

# 中国游客获蒙方道歉

## 【道歉】蒙古总统市长表态

据新华社记者了解,蒙古国警方已经掌握了这件事中挑衅者的相关信息。

据中国驻蒙使馆经济商务参赞处网站消息,事件发生后,使馆高度关注,向对方外交部门和警方提出严正交涉,要求对方依法严惩肇事者,加大对对中国公民的保护力度。蒙古国首都乌兰巴托市长巴特乌勒本月2日就这一事件正式道歉,并表示要追究肇事

者的法律责任。蒙古国总统额勒贝格道尔吉3日就这件事表态,肯定巴特乌勒的道歉。

新华社驻乌兰巴托记者说,这件事在网络上成为热点后,绝大多数蒙古国网友对中国游客表示同情,强烈谴责挑衅者。一名网友愤怒地说:“难道中国人曾强迫我们在长城下跪吗?”

## 【肇事】 极端组织作案

中国驻蒙古国使馆官员接受新华社记者采访时表示,这是一起偶发事件,属于个案。随着中蒙经贸人文交流的规模日益扩大,发生摩擦和碰撞也是难免的。

中国现代国际关系研究院助理研究员黄莹认为,受辱事件发生后,中蒙两国政府高度重视,在第一时间做出反应,妥善处理了事件。

不过,专家认为,这件事背后体现出的一些深层问题,也需要双方重视和应对。

据报道,挑衅中国游客的人来自蒙古国非政府团体“站立的蓝色蒙古”,这一组织成立不久。专家说,蒙古还有“白色纳粹十字”

“泛蒙古运动”等几个极端组织。这些组织声称要捍卫“民族血统的纯洁性”,宣扬极端言论,甚至有排华暴力行为。

蒙古国总统额勒贝格道尔吉3日明确表示:“蒙古国应是负责、友善、开放的蒙古国,极端民族主义是有害的。”

据悉,这些极端组织成员大多数是社会底层人士,包括没找到工作的年轻人等。由于人数少、诉求偏激,他们在蒙古国的影响力非常有限,大多数蒙古国民众“并不买账”。另外,不排除有些人是蒙古国当地利益团体和个人的“商业工具”,试图以极端言论和行为赶走中国企业。

## 【专家】个别政客蓄意作怪

北京大学蒙古研究中心教授王浩认为,这一事件反映出一些蒙古国民众的对华负面情绪。她认为,这其中也有三方面的原因。

“个别蒙古国政客和媒体为捞取政治资本或赚取关注度,炒作‘中国威胁论’,助长和利用蒙古国部分人的民族主义情绪为自己加分。”

另外,近年来随着中蒙经贸往来日益密切,赴蒙留学务工、投资开矿和旅游观光的中国人越来越多,部分蒙古国民众抱怨中国“抢走”了当地的就业机会,再加上一些中国人不了解当地语言和习俗,炫富、商业欺诈和破坏环境等不良行为被蒙古媒体频频曝光并炒作,在一定程度上加深了当地一些民众对中国的负面情绪。

此外,中蒙一些民众在历史和一些问题上的不同认知也成为部分蒙古国民众难解的“心结”。王浩说:“一些蒙古国人有‘小国

情结’,夹在大国之间难免有惴惴不安。此外,部分中国网民和媒体对蒙表态也不够理智,甚至有不当言论。”

而黄莹提醒,赴蒙的中国人在与当地人交谈中要格外注意,避免使用“外蒙古”这种表述,“蒙古国民众对此非常敏感”。

专家以及中蒙双方人士多认为,中国和蒙古国双边关系发展势头良好,两国关系进入历史最好时期,中蒙经贸人文交流的规模日益扩大。这一过程中,一些摩擦和碰撞的偶发事件难免会出现,但不会影响中蒙关系发展的大局。

专家说,大部分蒙古民众支持对华友好,支持同中国发展经贸等全方位关系。“尤其是蒙古国年轻人,思想非常开放。我接触的几个来中国的蒙古国留学生,对中国的看法都比较友好,”黄莹说。

## ■提醒 赴蒙注意事项

对前往蒙古国的中方人员,中国使馆和专家提出一些建议。

中国使馆提醒,由于蒙古国治安状况欠佳,针对外国公民抢劫案件时有发生,在中国公民应注意安全防范:选择治安状况良好的办公地点和小区居住,并安装可视电话和监控;不要在办公地点和住处存放大量现金和贵重财物;不要向不明身份之人显露财富和告知其商务情况;进出住处时,仔细观察楼梯内情况,特别是注意是否被跟踪或有人藏匿在住处死角,并提前准备好钥匙开门;不要为不熟悉的人开门,不要轻易让以送货、维修等各类人员进入家门;送朋友回家一定要确认朋友进入家门,一切安全后再

离开。

专家表示,去蒙古国的中国游客应在出发前多了解当地习俗和法律,并记牢使领馆联系电话,遇到突发事件应第一时间联系。王浩说,中国游客在蒙古国遇到安全问题不能忍气吞声,除了联系使领馆外还要懂得报警,留下笔录,以保护自身权益。

对于赴蒙投资的企业,专家提醒,要在投资前着重了解当地有关部门的招商引资流程和法律法规。“中国商务部网站上有中国企业赴蒙古国投资的专门投资指南,里面的介绍非常详尽实用,建议企业一定要读。”

## 开往春天的列车

日前,和谐号列车穿越居庸关花海。清明时节,春暖花开,北京居庸关山坡上的杏花灿烂的绽放,迎接开往春天的列车。



深圳

## 墓园免费送鲜花 鼓励拜祭新形式

燃放鞭炮、点燃香烛,这些传统的祭祀习俗已经慢慢减少。据了解,深圳的多座墓园都采取免费送鲜花的方式,鼓励祭拜者文明祭祀。在深圳市殡仪馆和吉田墓园,鲜花、水果渐成主流祭祀品,鞭炮、香烛等越来越少见。

深圳是国内较早推行生态葬的城市。为倡导文明祭扫,当地针对126块深埋绿化地发出倡议,希望市民以祭献鲜花、朗读祭文等低碳环保方式缅怀亲人。清明期间深埋绿化地现场也有免费派发鲜花的活动。西丽报恩福地、宝山等墓地也都通过派发鲜花等方式,鼓励市民文明祭扫。

除了传统的墓园祭祀,宝山园在深圳天堂网开辟网络祭祀专区,清明期间有近千市民用网络方式祭拜先人。追思苑专设“天堂信箱”,市民可给故人写信。

江西

## 汤显祖大剧院 发生火灾

记者从江西抚州市官方获悉,昨日下午发生在江西抚州市汤显祖大剧院的火灾,火势已基本控制,火灾未造成人员伤亡。

据官方通报,6日下午14点25分左右,江西抚州市汤显祖大剧院发生火灾。火灾发生后,抚州市领导、消防官兵立即赶赴火灾现场,组织开展灭火工作。15时20分左右,火势基本控制,无人员伤亡。

目前,具体事故原因正在进一步调查中。

抚州位于江西省东部,是有着“东方莎士比亚”之称的中国明代戏曲家汤显祖故里。而汤显祖大剧院是江西省抚州市重要标志性文化设施之一。建筑面积为17064平方米,建筑总高度为31.8米。

汕头

## 1小孩水库落水 家人救援7人溺亡

记者昨日上午从广东省政府应急办及广东省汕头市潮阳区府获悉,5日下午当地发生一起7人溺水死亡事故。

4月5日下午,潮阳区公安机关接群众报警称该区金灶镇新林水库有群众溺水,需要救援。接报后,潮阳区、金灶镇有关部门人员赶到现场组织救援。至5日16时左右,共打捞起7名溺水者,经在场医生进行抢救,7名溺水者已没有生命体征,证实死亡。

记者从潮阳区府了解到,事故起因系1名小孩清明节扫墓后到水库边洗手时失足落水,其父母、兄弟姐妹及其他亲戚等7人接连试图自行救援,但因不习水性而相继溺水,最后仅1人存活。

广东省应急办信息显示,7名溺水死亡者中有2名中学生和1名小学生。

事发后,广东省、汕头市有关领导要求组织力量开展救援,严防次生事故,同时对山塘水库危险地段设置警示标志,加强学生防溺水的宣传教育工作。

目前,有关善后工作正在进行中。



## 武汉一农村豪华公墓似天坛

武汉市新洲区汪集镇,建了一座“豪华公墓”。主体建筑“克隆”北京天坛,两边的佛塔“克隆”应县木塔,四面观音像“克隆”海南三亚的“南海观音”。据管理人员介绍,该公墓占地400余亩,2010年获当地民政部门批复后开工,总投资8亿元,今年可全部建成。

(本版稿件据新华社)